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Prevalje. Na LeSah pri Prevaljah podirajo biv

šo rudniSko restavracijo. Pri podiranju je bil za
poslen tudi 30 letni Račnik Ivan, doma iz Črneč 
pri Dravogradu. Nesreča je hotela, da je nanj 
padel dimnik ter mu zlomil levo nogo. Prepe

ljali so ga v bolnišnico v Slovenjgradec. — Na 
Poljani so te dni pričeli z delom, da odstranijo 
nevaren cestni ovinek. Prav na tem mestu se Je 
nflo vedno bati, da ne bi prišlo do nesreče, kajti 
ena cesta tam vodi iz Avstrije, druga pa Iz Me

žice, tako da razni vozači niso imeli dobrega prte

gleda. To delo toplo pozdravljamo! 
Stari trgSlovenjgradec. Potrebe novega časa 

zahtevajo združitev neposredne okolice In mest 
v eno upravno telo, In to predvsem v korist oko

lice: Ce okolica redi mesto, naj mesto z okolico 
tudi dobrote deli! Zato so se po vsej državi zdru

žile okoliSke občine z mestnimi. V Sloveniji je 
bilo to prav posebno potrebno Iz gospodarskih, 
socialnih, narodnih In upravnih ozirov. Tako se 
je izvršila tudi združitev mesta Slovenjgradec z 
okolico. Nekateri občani iz okolice se radi tega 
vznemirjajo, drugi celo hujskajo In Sirijo neres

nico. Prvim v pomirjenje, drugim v svarilo in 
pouk sporočamo sledeče: Prvič: Socialno krivic



no je, da bi mesto imelo napram okolici pred

pravice in ugodnosti Mesto živi in raste od oko

lice in z okolico, zato naj z okolico deli vse pra

vice in dolžnosti! Kakor je zginilo tlačanstvo 
nasproti graščakom, tako mora zginiti gospodar

sko zapostavljanje in tlačanstvo okolice napram 
mestom! Kmečko ljudstvo mora postati enako

pravno z meščani! Kdor misli in hoče drugače, 
Je zastarel, ne razume današnjega časa in nje

govih gospodarskih in socialnih potreb, ni za 
pravičnost in enakost! še več: Okoličani bomo 
imeli pri vodstvu občine odločilen vpliv. Mesto 
ne bo moglo nadvladovati okolice, saj bodo ve

čino občinske uprave in odbora tvorili okoliški 
možje. Končno: Gospodarsko bo okolica z zdru

žitvijo samo pridobila. Samo primerjajmo dose

danjo davčno moč mesta in okolice! Davčna pod

laga v dosedanji mestni občini znaša 156.975 din, 
v vseh občinah, združenih z mestom, pa samo 
87.581 din, In sicer Stari t rg 58.305 din, priklju

čeni del občine Šmartno 24.691 din, Pameške 
Troblje pa 4848 din. Dosedanja mestna občina 
Ima torej za 69.123 din večjo davčno podlago 
nego vsa okolica! Doklade znašajo: v Slovenj

gradcu 52%, v Starem trgu 68, v šmartnem 40, 
v Pamečah 65%. Na trošarini Je imela mestna 
občina preteklo leto okroglo 100.000 din, priklju

čena okolica pa samo okoli 19.000 din, torej 
80.000 din razlike! Vprašamo: Ali niso večino teh 
dohodkov dali okoličani? Niso pa imeli doslej 
ničesar od tega! Dohodki mestne občine so to

rej pri občinskih davkih dvakrat, pri trošarini pa 
celo petkrat višji nego dohodki okolice! Z zdru

žitvijo bo davčna moč prišla pravično v prid 
vsem enako: okolici kakor mestu! In nova obči

na bo lahko brez težav in brez novih obremeni

tev storila mnogo več za ceste in regulacije, za 
Javno zdravstvo in posebej za reveže. Tako je 
torej uspeh združitve za vse pravičen, koristen 
in pošten. Neumna in hudobna je trditev, da bo

do okoličani plačevali dolgove in tlakovanje ce

ste skozi mesto. Tlakovanje izvrši banska upra

va in okrajni cestni odbor, dolgove za dosedanje 
investicije pa že plačuje z dosedanjimi dohodki 
mesto samo. Sicer pa znašajo le 350.000 din, ne 
pa dva milijona, kakor nekateri lažejo. Vsaka 
nova obremenitev pa je brez odobrenja okolice 
nemogoča, ker ima okolica pri vodstvu občine 
zakonito zajamčeno večl.io. Združeni bomo po

šteno in pravično dali vsakemu svoje! želimo le 
medsebojno iskreno bratovsko delovanje v prid 
naše nove velike občine, ki naj bo nam vsem naš 
ponos in naša korist! 

Šmartno na Pohorju, širni javnosti je znano, 
kako hudo je bilo letos po toči prizadeto Južno

vzhodno Pohorje, zlasti Šmartno, kjer so bili uni

čeni vsi poljski pridelki. V dolini so bili z žetvijo 
večinoma že gotovi, dočim je bilo žito tu gori še 
vse na polju. Le nekateri pridelki uspevajo pri 
nas, a še ti so uničeni Vse se obupno sprašuje, 
kaj bo, če ne bo od nikoder pomoči. Kljub veliki 
bedi tudi nam ne manjka požrtvovalnega duha. 

Na sedmini za pokojno Preglco smo nabrali za 
novo bogoslovje 105 din in za pokojnim Kapun 
Francem, p. d. Vranjek v isti namen 150 din. 
Slednji Je bil vrl krščanski mož. Kot večletni 
ključar pri sv. Arehu je bil največji dobrotnik 
tudi farne cerkve. Precej je prispeval za zvonove 
in bil boter velikemu zvonu. Ob njegovem veli

častnem pogrebu so doneli zvonovi pokojnemu v 
znak hvaležnosti in z mogočnim glasom ozna

njali svetu, da je odšla duša dobrotnika k ne

skončno Pravičnemu po bogato plačilo. 
Sv. Anton na Pohorju, četrta točka resolucije, 

ki so jo sklenili na shodu pri Sv. Benediktu v 
Slov. goricah,se glasi: Stari pozdrav »Hvaljen 
Jezus« naj tudi v bodoče ostane med šolsko mla

dino. — Saj smo že od nekdaj navajeni na ta 
stari krščanski pozdrav. Ali komu ni prav in bi 
rajši vpeljal med mladino Irščanskih staršev kak 
drug pozdrav? Da, najdejo se med nami taki, ki 
jih ta pozdrav neprijetno dime. Naj bi taki kul

turnobojneži rajši odšli tja, kjer ni vere v križa

nega Zveličarja. Tam bodo imeli mir pred kr

ščanskimi pozdravi in sploh pred »klerikalci«! 
Bo pa že treba bolj energično nastopiti, a ne 
tako, kakor v tistem kraju, kjer so mojstri v 
metanju kamenja v hišo, v kateri je po lanskih 
volitvah občinski urad. Tako ne počenjajo kul

turni ljudjo in je le čudno, da ne morejo prijeti 
pravih krivcev za ušesa. — Z našo cisterno je 
tako: Pri banski upravi imamo zagotovljenih ne

kaj »jurjev«, ki jih gotovo dobimo. Dvajset tisoč 
dinarjev nam je obljubil izposlovati g. poslanec. 
Sedaj bo zasedala narodna skupščina. Kako lepa 
prilika, da se izpolni ta naša želja! 

Sv. Lenart v Slov. goricah. V bivši občini Sp. 
Porčič je lovski najemnik prekomerno razmnožil 
divjačino. Pritožbe kmetov so na dnevnem redu. 
Lovski najemnik se izgovarja, da mu je dana 
pravica razmnoževati divjačino po mili volji. Po 
zatrdilu lovskega čuvaja je samo v Sp. Porčiču 
nad 2000 fazanov. Vzemimo minimum, da požre 
vsak na leto samo 10 lig različnega zrnja kilo

gram po 1 din. Potem bi znašala škoda, ki jo na

redijo samo fazani v tej mali občini, 20.000 din. 
Kaj pa zajci! Že meseca septembra so oglodali 
raznim posestnikom mnogo sadnih dreves. Ali 
naj imamo drevesa zavita tudi poleti? Vsak ve, 
da bi to škodovalo razvoju drevja. Ali naj ku

pimo drage mreže, ko včasih ni denarja za naj

potrebnejše? Vse to bi se dalo urediti, in sicer 
takole: Sedanjemu lovskemu najemniku naj se 
vsled prekomernega gojenja divjadi odvzame pra

vica do lovišča v bivši občini Sp. Porčič, ki naj 
sama Izvršuje lov ne v škodo, ampak v korist ob

čanov. Malenkostna najemnina, ki jo sedaj plača 
lovski zakupnik, naj se sorazmerno razdeli dav

koplačevalcem, ki bodo to vsotico rade volje pla

čali, ko bodo imeli zopet veselje do gojenja sad

nega drevja in obdelovanja polja. Lovski najem

nik pa naj v svoji lovski strasti goji divjačino 
po mili volji v ograjenem prostoru, da ne bo de

lala škode nam kmetom. 

Crešnjevec pri Slov. Bistrici. Župnija črešnje* 
vec je sedaj tudi politična občina. Večini ljudstva 
je s tem ustreženo. Samo nekateri vzdihujejo za 
Pragerskim, rekoč, da smo zgubili molzno kravoi 
Ni nam sicer znano, ali so Pragerčanl dovolili 
svojim zaveznikom, da jih primerjajo kravi; to« 
da ako je njim prav, je nam tudL Vemo pa, daj 
je ta krava stala s prvimi nogami v naši žup^j 
niji, kjer smo Jo pridno krmili, a molzli so Jq 
drugi. Da je to resnica, nam dovolj jasno kažejo; 
naše cestne razmere. Dotičnega gospoda odbor* 
nika, kateri na vso moč operira z omenjeno kra>* 
vo, bi prosili, naj se potrudi nekoliko po naših 
cestah, bodisi proti postaji, proti cerkvi ali ptt 
proti Leskovcu. Videl bo, da bi res rabil prav. 
močno kravo, da ga izvleče Iz blata In cestnih 
jam. Pomislite malo, koliko je bilo zadnja leta; 
prilike za zboljšanje naših cest, ko je bil gramoz 
tako rekoč pred nosom. Ko so se železniški tiri 
popravljali, je šlo na stotine voz dobrega mate« 
rijala za nasip, kateri bi se lahko dobil za naše 
ceste, samo dobre volje bi bilo treba. Takrat bf 
naj gospodje nekoliko pomolzli tisto »kravo« ter 
privlekli na dan tiste bajne dohodke Pragerske* 
ga, o katerih nekateri sanjajo, pa bi bilo za voz

nike in delavce. Kar se tiče naše šole, zgleda od 
cestne strani kot kakšna kaznilnica iz srednjega 
veka, dočim se je šola na Pragerskem temeljito 
popravila. Zato le nič pretiranega žalovanja, saj 
nimate vzroka za to! Nadalje pravite, da ste 
»procente« znižali. To pomeni pesek ljudem v 
oči. Le odprite oči in videli boste nesmiselnost 
svoje gospodarske politike, še bolj čudni so tisti^ 
kateri so svoječasno sami prošnjo za samostojno 
občino Crešnjevec podpisali ter celo še podpise 
pobirali pri svojih znancih. Sedaj pa zmerjajo. 
Seveda, ako bi prošnjo rešil minister JNSar ali 
pa kakšen gospod druge nam nasprotne stran« 
ke, bi jim bilo vse prav. Da pa je storila seda' 
nja vlada, jim pa ni po volji, ker njihov princip 
je: borba proti vsemu, kar pride od »klerikal« 
cev«, kakor nas imenujejo. Občani, ne tako! Zgled 
naj nam so sosedne občine, kjer se vse organi« 
žira v naši »Jugoslovanski radikalni zajednicl< 
Zato se pa tudi v polni meri kažejo uspehi te or« 
ganizacije. V najzadnji hribovski občini se s po;« 
močjo okrajnih in banovinskih podpor gradijo 
ceste in mostovi. A pri nas? V blatu Učimo, ker' 
ne maramo biti tam, kjer je ogromna večina na« 
šega slovenskega naroda. Občani, mislimo pa*| 
metneje ter nastopimo složno v dobrobit naši 
nove občine pod okriljem JRZ! 

SlatinaRadenci. V interesu javnosti so potreb« 
na in primerna naslednja pojasnila: Dokler so 
trajala pogajanja med občino in upravo zdravili« 
šča radi načina odplačevanja dolga za šolo, ban* 
ska uprava ni mogla potrditi občinskega prora* 
čuna za leto 1937/8. Davčna uprava pa tudi nI 
mogla čakati s predpisi davkov na potrditev pro« 
računa, ampak je izvršila začasen predpis ne po 
prejšnjih 92% občinskih dokladah, ampak jih je 
zvišala za 15% na 107%. Storjena pa je M a tudi 
napaka. Občinske, okrajne In banovinske dokla« 
de, skupaj 200%, so se predpisale od celokupne« 
ga državnega davka z vknjiženim dopolnilnim 
davkom, dočim bi se morale predpisati samo od 
osnovnega državnega davka. Razlika je vidna v 
sledečem primeru: od 4000 din katastralnega do« 
nosa znaša 10% osnovni davek 400 din, 3% do« 
polnilni davek 120 din, celokupni državni davek 
520 din, doklade 200% se računajo samo Od 
osnovnega davka 400 din in znašajo 800 din* 
skupaj tedaj 1320 din. Davčna uprava pa je do« 
sledno računala 200% od celokupnega državnega' 
davka, to je od 520 din, kar da 1040 din, In so a« 
tako doklade v tem primeru predpisale za 240 din 
previsoko. Kakor smo obveščeni, je banska upra> 
va med tem potrdila občini SlatinaRadenci pro« 
račun in znašajo občinske doklade samo 88 %\ 



orej so celo za 4% nižje kakor v proračunskem 
etu 1936/7. Priporočamo, da se tisti davčni za

rezanci iz občina SlatinaRadenci, ki davka še 
niso plačali ter smatrajo, da je predpis nepravi

len, zglase na davčni upravi, da se jim dajo dru

ge položnice; onim pa, ki so davke že plačali, pa 
bo davčna uprava preveč vplačani znesek vpisala 
v dobro za prihodnje leto. 

Ormož. Prišel je čas, da bi morali plačati ob

roke za dolgove. Denarja pa ni in ga tudi nikjer 
ni dobiti. Letošnje leto je bilo skrajno slabo, ka

kršnega ne pomnijo niti najstarejši. Plačati ne 
moremo, grozi pa se nam s prodajo posestev. Kaj 
pa bo potem z ubogimi družinami, katerim bo 
odvzeta hiša in možnost življenja? Tukaj bi se 
moralo nekaj storiti ter ukreniti, da se posestva 
ne bodo prodajala v brezcenje, ker bi ista po

kupili večinoma — kakor se je neki gospod iz

razil — tujci, in to Nemci! če rešimo slovenske

ga kmeta, rešimo tudi slovensko zemljo! 
Apače. Tukajšnji lovci so priredili v črncih 

lovsko veselico. Lovcev na njej ni bilo mnogo. 
Udeležilo se je pa veselice nekaj mladih razgra

jačev, ki so delali strašen nemir. Sosedje tega ni

so mogli prenašati, zato so poslali po orožnike, 
ki je tem vročekrvnežem hladilo kri do ranih ju

tranjih ur. — G. Ornig iz Ptuja je kupil imetje 
g. Ivana Sedonje, posestnika in gostilničarja v 
Zepovcih. Z imenom Ornig so bili združeni v 
ptujskem okraju pod avstrijsko oblastjo hudi in 
ostri boji proti Slovencem. 

Veržej, Otroci, »Miklavž prihaja«! V Marija

nišče bo prišel v nedeljo ob šestih zvečer in tako 
lepo bo kot še nikoli ni bilo! Slišali in videli 
boste spevoigro g. dr. Grzinčiča: »Miklavž pri

haja« v treh dejanjih. Spremljal jo bo domači 
orkester. Angelčki in parkeljčki bodo peli, da bo 
za jokat. Otroci, pridite! Starši pa oskrbite svoji 
deci darove, ki se bodo sprejemali v nedeljo do 
opoldne v zavodovi pisarni. Imena pišite razloč

no! Vsi na svidenje! 
Šmartno ob Paki. Za začetna dela regulacije v 

Hudem potoku je banska uprava odobrila kredit 
30.000 din. 5000 din se bo porabilo za cesto, dru

go pa za potok, ki je bil nujno potreben popra

vila. Kljub poznemu času so vendar pričeli z de

lom. Zaenkrat je zaposlenih 18 delavcev, ki bodo 
vsaj za bližajočo se zimo imeli nekaj zaslužka. V 
dolnjem toku so nameravali strugo potoka pre

staviti naravnost, da bi voda ne povzročala vsa

koletnih poplav. Ker so bile vložene neke pritož

be, je regulacija v spodnjem toku ogrožena. 
■ Polzela. V ponedeljek se je poročil na Polzeli 

g. župan Tumšek Pongrac z g. Ano Pader. Fant

je — fantovski odsek, gasilci in cerkveni pevci 
— so mu napravili v soboto zvečer podoknico. 

Cerkveni pevci so zapeli dve pesmL Vmes je do

nelo streljanje iz možnarjev. Vsi so bili veseli in 
so prepevali z ženinom vred, ki se je z radostjo 
spominjal lepih ur, ki jih je preživel s fanti. V 
ponedeljek pa so fantje zgodaj zjutraj postavili 
slavolok ob cerkvi. Ob desetih se je pripeljal sva

tovski par v cerkev, kjer so ga pričakovali in 
pozdravili pred slavolokom fantje v krojih in ga

silci. Nato so ga vsi skupaj spremili v cerkev. 
Cerkev je bila slavnostno razsvetljena. Pri sv. 
maši, ki jo je daroval č. g. župnik Andrej Pire, 
so stregli fantje v krojih. Našemu zaslužnemu 
županu in njegovi dobri ženi želimo obilo božje

ga blagoslova! 
Dobrna, Kakor rimski cesar Konstantin pred 

zmago nad Maksencijem, tako smo zazrli Do

brnčanl v četrtek 25. novembra ob 18 žareči križ 
v zraku. Je bil to pravkar postavljeni 24 m visoki 
evharistični križ. Veliko uslugo za poživitev in 
poglobitev verskega življenja v Dobrni je z ures

ničenjem te ideje pokazal č. g. župnik Urleb Fra

njo. Postavljen tik pred početkom sv. misijona 
naj bi stal kot glasnik še našim zanamcem in 
rodovom, da je bival tu rod in še biva, ki je bil 
in ostane vdan Križanemu. Dobrna je dobila s 
postavitvijo znamenja našega odrešenja novo 
privlačno silo za goste. Pridite in posetite nas 
bližnji in daljni sedaj ob času sv. misijona! Ob 
zaključku, v nedeljo 5. deceVnbra, bomo imeli rim

sko procesijo k temu križu, kjer bomo obljubili: 
»Zvesti mu biti, do groba in v večnost mu zve

sto slediti, kjer križani Jezus, naš Kralj in Go

spod, obhajal tam zmage svoj večni bo god.« 
Sv. Rupert nad Laškim. Mrzla zima že kima s 

svojim snegom in ledom tam od sibirske strani 
in priganja zamudnike: le brž si spravite drv in 
kuriva, sicer bom jaz ob Božiču zakurila, da bo 
pokalo od mraza! Pa se je nič preveč ne bojimo 
mrzle starke, saj smo naložili cele sklade goriv

nega materijala, da bo ob mrzlih in temnih ve

čerih prav prijetno na zapečkih in v prijazni so

bi. Veselo zimsko življenje se že kaže v mnogih 
naših sicer priprostih hišah: dobra mladina se je 
zganila, vsi vrli fantje in vsa pridna dekleta se 
že pripravljajo na veličastni mladinski praznik 
Brezmadežne; nekateri in nekatera bodo stopili 
nanovo pod prapor Brezmadežne, drugi pa pono

vili in potrdili svojo zvestobo svoji nebeški Kra

ljici in Zaščitnici. Pa tudi na prosvetnem polju je 
zavladalo mlado, upapolno življenje. Naše pro

svetno društvo je dobilo v zadnjem času močan 
prirastek v novoustanovljenem odseku dekliške

ga krožka; vsa dobra dekleta, ki hočejo kaj znati 
in veljati, so se pridružila. Ker pod novim šol

skim upraviteljstvom šolski prostori niso več na 
razpolago prosvetnim prireditvam, zato je pro

svetno društvo odločno sklenilo, v doglednem ča

su postaviti prepotrebni društveni dom, ki bo 
pravi blagoslov za vso našo župnijo. Vsi dobri 
in uvidevni župljanl pozdravljajo ta korak in so 
tudi obljubili svojo pomoč. Bog daj svoj blago

slov! 


